

**У подвигов одни
истоки вековые:
Любовь к Отчизне,
мужество и честь.
И наступает миг,
когда всерьез, впервые
Жизнь проверяет,
у кого что есть...**

Председатель общественного фонда «Память», офицер на афганской войне О. Мартынюк обратился к ветеранам со словами:

- Дорогие мои шурави! Мы участвовали не в политической авантюре, а выполняли свой воинский долг... В Афганистане для нас было ясно все, хотя там был фронт без линии фронта...

Объявляется минута молчания. Исполняется Государственный гимн РК.

О. Мартынюк предложил боевым товарищам активно поддержать усилия акиматов области и города, направленные на дальнейшее социально-экономическое развитие региона.

Заместитель акима г. Караганды А. Шалабаев напомнил, что 15-я годовщина вывода



войск из ДРА совпала с 70-летием областного центра. В истории города были и есть не только светлые страницы, но и черные годы. Только уроженцев Караганды на территории ДРА погибло 39 человек. Всего же в печальном списке - 85 уроженцев нашей области.

- Мы всегда будем помнить наших ребят, сложивших свои головы на афганской войне.

А. Шалабаев заверил ветеранов-«афганцев», что к 7 мая, когда будет отмечаться День защитника Отечества, они получат памятные медали в честь 15-й годовщины вывода войск из ДРА.

Немало обращений к городским властям поступает в связи с неудовлетворительным состоянием мемориала воинов-интернационалистов, установленного на Юго-Востоке. А. Шалабаев дал слово, что мемориал будет реконструирован.

Автор же этих строк, пользуясь случаем, хотел бы обратиться к горожанам вот с чем. Мемориал в свое время строили всем миром, собирая по рублю, участвуя в субботниках. Мы его построили, и мы же, карагандинцы, довели его до нынешнего состояния. Давайте же вместе остановим безжалостную руку очередного варвара, покушающегося на нашу память. Я по сей

день помню замерзшие руки отца одного из погибших ребят: этими руками он разгребал снег на мемориале в поисках дорогого семье имени. Ничего не нашел - другие, безжалостные руки содрали буквы с именами и фамилиями погибших...

С словами глубокого уважения к ветеранам-«афганцам» обратился представитель старшего поколения - полковник в отставке, участник Великой Отечественной войны Х. Азбуханов, возглавляющий комиссию по работе с молодежью совета ветеранов войны и труда района им. Казыбек би:

- Берегите себя, свое здоровье, свои семьи. И чтобы дети ваши выросли такими патриотами, как вы, - напутствовал ветеран второй мировой войны.

Репортаж

ЗДРАВСТВУЙ, БАЧА! ЗДРАВСТВУЙ, ШУРАВИ!

В минувшее воскресенье, в день, когда на постсоветском пространстве отмечалась 15-я годовщина со дня вывода ограниченного контингента советских войск с территории Демократической Республики Афганистан, в Караганде, в Доме дружбы «Салыжайлау», собрались десятки участников той необъявленной войны. Многие - с орденами и медалями на груди. Если бы пришли все, то места в зале не хватило бы - только карагандинских ветеранов афганской войны насчитываются более 900 человек. А всего в Афганистане сражались около двух тысяч представителей нашей области...

Вот как это было. В Караганде, в Доме дружбы «Салыжайлау», собрались десятки участников той необъявленной войны. Многие - с орденами и медалями на груди. Если бы пришли все, то места в зале не хватило бы - только карагандинских ветеранов афганской войны насчитываются более 900 человек. А всего в Афганистане сражались около двух тысяч представителей нашей области...



шаг. Караганда 2004.
17 февраля с. 11

Воины-интернационалисты - это большая сила, которая может сделать много хорошего. Исполнительный директор Конгресса молодежи Казахстана Н. Утешев акцентировал внимание на богатом опыте воинов-«афганцев», их авторитете, которые могут сослужить немалую службу в деле военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. Воины-интернационалисты - наглядный пример настоящего патриотизма...

А потом был концерт - небольшой, но запоминающийся. Выступали студенты колледжа искусств им. Таттимбета, ребята из войсковой части 6505. Выходили на сцену и «афганцы».

После собрания, в котором принял участие директор департамента внутренней политики Б. Жумабеков, «афганцы» выехали к мемориалу, по пути скрупили все цветы в одном из ларьков.

Когда мы подъехали к мемориалу, там уже были представители Сарани и Абайского района, а у памятника «Прерванный полет» на новеньких табличках с именами погибших лежали бу-

кеты цветов, которых с каждой минутой становилось все больше и больше. И было тяжело смотреть, как люди, прошедшие войну, боль утраты, преклонив колено, застывали перед бронзовой фигурой ушедшего в бессмертие боевого товарища.

Ветераны афганской войны выстраивались на площади перед памятником. Исполняется Государственный гимн РК. Минута молчания. Гремят ружейные залпы... Вечная память павшим!!!

В тот же день в ресторане гостиницы «Космонавт» был организован обед для родителей и других близких погибших воинов-интернационалистов. Как сообщил председатель общественного фонда «Память» О. Мартынюк, всем им были вручены памятные подарки.

Виктор МИНИН
Фото Дмитрия КУЗМИЧЕВА